






Coefficient directeur de 

la tangente en A: �′ �



QUESTIONS FLASH



QUESTION 1

La courbe C� représente 

une fonction �. 

Donner � −4 et �� −4 , 

� 3  et �� 3 .



QUESTION 2

1. La courbe �� passe par le 

point (2; 3).

2. Le coefficient directeur de la 

tangente en 3 est 2.

3. Le vecteur �
1
3

est un 

vecteur directeur de la 

tangente à �� au point 

d’abscisse 2.

a. ��(2) = 3

b. ��(3) = 2

c. �(3)=2

d. � 2 = 3

Associer à chaque phrase une des égalités proposées  



QUESTION 3

Que peut-on dire d’une fonction définie sur ℝ

telle que, pour tout réel �, � � = 2 ?



QUESTION 4

Que peut-on dire d’une fonction définie et dérivable 

sur ℝ telle que, pour tout réel �, �� � = 2 ?



CORRECTION



QUESTION 1

Donner � −4 et �� −4 , 

� 3  et �� 3 .



QUESTION 2

1. La courbe �� passe par le 

point (2; 3).

2. Le coefficient directeur de la 

tangente en 3 est 2.

3. Le vecteur �
1
3

est un 

vecteur directeur de la 

tangente à �� au point 

d’abscisse 2.

a. ��(2) = 3

b. ��(3) = 2

c. �(3)=2

d. � 2 = 3



QUESTION 3

Que peut-on dire d’une 

fonction définie sur ℝ
telle que, pour tout réel �, 

� � = 2 ?



QUESTION 4

Que peut-on dire d’une 

fonction définie et 

dérivable sur  ℝ telle que, 

pour tout réel �, �′ � = 2 ?



QUESTION 4

Que peut-on dire d’une 

fonction telle que, pour 

tout réel �, �� � = 2 ?



Existe-t-il des fonctions � définies et dérivables 
sur ℝ telles que, pour tout réel �, �′(�) = �?



Existe-t-il des fonctions � définies et dérivables sur ℝ

telles que, pour tout réel �, �’(�) = �?



pour tout réel �, �’(�) = �.

Pour tout réel � le coefficient 
directeur de la tangente au point 
d’abscisse � est �.



pour tout réel �, �’(�) = �

Pour tout réel � le coefficient 
directeur de la tangente au point 
d’abscisse � est �.



pour tout réel �, �’(�) = �

Pour tout réel � le coefficient 
directeur de la tangente au point 
d’abscisse � est �.



pour tout réel �, �’(�) = �

Si on ajoute la condition: 

Alors il existe une unique 

solution au problème (admis).





Existe-t-il des fonctions � définies et dérivables sur ℝ

telles que, pour tout réel �, �’(�) = �(�) ?

� � = 0



pour tout réel �, �’(�) = �(�).

Pour tout réel � le coefficient 
directeur de la tangente au 

point d’abscisse � est �(�).



pour tout réel �, �’(�) = �(�).

Pour tout réel � le coefficient 
directeur de la tangente au point 

d’abscisse � est �(�).



pour tout réel �, 

�’(�) = �(�).



pour tout réel � , �’(�) = �(�)

Si on ajoute une condition: 

Alors, il existe une unique 

solution au problème (admis).





Théorème et définition:(admis)

Il existe une unique fonction � définie et dérivable  sur ℝ
vérifiant �� � = �(�) pour tout réel � et � � =  .

Cette fonction est nommée fonction exponentielle. 

On la note exp.
exp � =  et $%&� � = $%&(�) pour tout réel �.



pour tout réel �
�� � = �(�)

et

� � =  



pour tout réel �
�� � = �(�)

et

� � =  



pour tout réel �
�� � = �(�)

et

� � =  



Propriété 1:

La fonction exponentielle est 

strictement positive sur ℝ.

Pour tout réel �, exp (�) > 0.

La fonction exponentielle est strictement croissante sur ℝ.



Propriété 2

Pour tous réels � et (, pour tout entier relatif ), on a:

exp −� =
1

exp (�)

exp � + ( = exp � × exp (

exp � − ( =
exp (�)

exp (()

exp )� = (exp � ),



L’image de 1 par la fonction exponentielle est notée e. 

exp )� = (exp � ),



exp −� =
1

exp (�)

exp � + ( = exp � × exp (

exp � − ( =
exp (�)

exp (()

exp )� = (exp � ),

Propriété 2





Affirmation 1:

« La suite de terme général �, = e-./, est une suite géométrique »

Affirmation 1  



Affirmation 2:

« La fonction f définie sur ℝ par � � =
-234

-.34 est une fonction paire.»

Affirmation 2  



Affirmation 3:

« La droite T d’équation ( = � + 1 est tangente à la 
courbe représentative de la fonction exponentielle »

Affirmation 3  



Affirmation 3:

« La droite T d’équation ( = � + 1 est tangente à la courbe 
représentative de la fonction exponentielle »

Affirmation 3  

� � = 56



Affirmation 3  
Affirmation 3:

« La droite T d’équation

( = � + 1 est tangente 

à la courbe représentative 

de la fonction exponentielle »



� est la courbe représentative de la fonction 
exponentielle. � est un réel.

7 est le point de coordonnées �; 0 .

8 est le point de la courbe � d’abscisse �.

9 est le point d’intersection de la tangente :; à 
la courbe � en 8 et de l’axe des abscisses.

Affirmation 4:

« La distance 97 ne dépend pas de �. »

Affirmation 4



Affirmation 4:

« La distance 97 ne dépend pas de �. »

Affirmation 4

� � = 56



Affirmation 4:

« La distance 97 ne dépend pas de �. »

Affirmation 4



pour tout réel �
�’ � = � − �(�)



pour tout réel �
�’ � = � − �(�)



pour tout réel �
�’ � = � − �(�)


